

Οι Παλαιστίνιοι θα συνεχίσουν τις προσπάθειες για πλήρη ένταξη στον ΟΗΕ

Ο Παλαιστίνιος πρόεδρος Μαχμούντ Αμπάς δήλωσε το Σάββατο ότι οι Παλαιστίνιοι θα συνεχίσουν τις προσπάθειες για πλήρη ένταξη στα Ηνωμένα Έθνη παρά την πρόσφατη αδυναμία συμφωνίας στο Συμβούλιο Ασφαλείας. Παράλληλα, ο Παλαιστίνιος υπουργός Εξωτερικών Ριάντ Μάλκι δήλωσε από την πλευρά του ότι οι προσπάθειες αυτές θα συνεχιστούν "ακόμα και για χιλιοστή φορά εάν χρειαστεί" μέχρις ότου ενταχθεί η

Παλαιστίνη στον ΟΗΕ και υπογράμμισε ότι "στόχος μας είναι η πλήρης ένταξη", ενώ διασαφήνισε ότι η χορήγηση του καθεστώτος του "κράτους παρατηρητή μέλους" στον ΟΗΕ παραμένει ως επιλογή, την οποία οι Παλαιστίνιοι μπορούν να διεκδικήσουν οποιαδήποτε στιγμή και να το επιτύχουν, ωστόσο δεν είναι αυτός ο πρωταρχικός στόχος.

Το παλαιστινιακό αίτημα για πλήρη ένταξη, υπερβλήθη από τον Αμπάς στις 23

Σεπτεμβρίου, αλλά προσέκρουσε σε εμπόδια την Παρασκευή καθώς η Επιτροπή Ένταξης δεν κατάφερε να εκδώσει μια ομόφωνη σύσταση προς το Συμβούλιο Ασφαλείας σχετικά με την ένταξη της Παλαιστίνης. Οι Παλαιστίνιοι προτίμησαν επίσης να μη ζητήσουν τη διεξαγωγή ψηφοφορίας στο Συμβούλιο Ασφαλείας όταν κατέστη σαφές ότι δεν μπορούν να εξασφαλίσουν τις εννέα ψήφους που απαιτούνται για το σκοπό αυτό.



Μαχμούντ Αμπάς

Το Σαββατοκύριακο που πέρασε



1 Πολιτικές και οικονομικές κυρώσεις κατά της Συρίας αποφάσισε ο Αραβικός Σύνδεσμος. Η συνεχιζόμενη καταστολή των διαδηλώσεων από πλευράς Δαμασκού φαίνεται ότι έφερε τελικά τη ρήξη με τον Αραβικό Σύνδεσμο, ο οποίος αποφάσισε να επιβάλει οικονομικές και πολιτικές κυρώσεις. Στη διάρκεια έκτακτης συνάντησης που πραγματοποιήθηκε στο Κατάρ, ο Σύνδεσμος κάλεσε τις χώρες-μέλη να αποσύρουν τους πρεσβευτές τους από τη Δαμασκό, ενώ ξεκαθάρισε ότι θα αποκλείσει τη Συρία από τους κόλπους του.

Αντιδρώντας στην απόφαση, η Δαμασκός έκανε λόγο για "παράνομη και αντίθετη" απόφαση με τη συνθήκη του οργανισμού.

Περισσότεροι από 3.500 άνθρωποι έχουν σκοτωθεί από την έναρξη της κρίσης, στη μεγάλη πλειοψηφία τους άμαχοι, αν και τις τελευταίες εβδομάδες έχει αυξηθεί ο αριθμός των νεκρών από τα σώματα ασφαλείας.

2 Την παραίτησή του υπέβαλε, λίγο μετά τις 22:00 του Σαββάτου (ώρα Ιταλίας), ο Ιταλός πρωθυπουργός Σίλβιο Μπερλουσκόνι, ανοίγοντας έτσι το δρόμο για το σχηματισμό μεταβατικής κυβέρνησης από τον γερουσιαστή Μάριο Μόντι.

Ο Σίλβιο Μπερλουσκόνι συναντήθηκε με τον πρόεδρο της Ιταλίας Τζόρτζιο Ναπολιτάνο ο οποίος έκανε δεκτή την παραίτησή του για να κλείσει, έτσι, μια διετία οικονομικών αλλά και ερωτικών σκανδάλων. Εξω από το Προεδρικό Μέγαρο είχε συγκεντρωθεί από νωρίς πλήθος Ιταλών οι οποίοι ζητούσαν την παραίτηση του Καβαλιέρε συνθήματα όπως "μαφιόζο!", "παραιτήσου!", "κλόουν" ενώ υπήρχε ακόμη και μία ορχήστρα που παιάνιζε ύμνους.

Νωρίτερα το Σάββατο η Βουλή ενέκρινε με σημαντική πλειοψηφία και με μερικές ψήφους της κεντροαριστεράς (συνολικά 380 βουλευτές υπέρ, 26 κατά, τέσσερις απείχαν) το πακέτο μέτρων λιτότητας που ουσιαστικά ζήτησαν οι Βρυξέλλες, για να ηρεμήσουν οι αγορές.

3 Ο οίκος αξιολόγησης Standard and Poor's έθεσε την πιστοληπτική ικανότητα της Ουγγαρίας (BBB-) "υπό αρνητική επιτήρηση", επικαλούμενος την επιδείνωση του εξωτερικού οικονομικού και χρηματοπιστωτικού περιβάλλοντος.

Η "αρνητική επιτήρηση" είναι πιο αυστηρό μέτρο σε σχέση με την "αρνητική προοπτική" του οίκου αξιολόγησης, καθώς αφήνει να εννοηθεί ότι επίκειται υποβάθμιση της πιστοληπτικής ικανότητας μιας χώρας και η S&P θα ανακοινώσει μια απόφαση ύστερα από μερικές εβδομάδες.

Η απόφαση της S&P ανακοινώθηκε την επομένη της ανακοίνωσης ενός άλλου οίκου αξιολόγησης, του Fitch, που μείωσε σε "αρνητική" από "σταθερή" που ήταν την προοπτική για την πιστοληπτική ικανότητα της ουγγρικής οικονομίας. Η Ουγγαρία δεν ανήκει στην ευρωζώνη, στην οποία μετέχουν 17 από τις 27 χώρες της ΕΕ, αλλά αντιμετωπίζει κρίση χρέους.

4 Υπό τον έλεγχο των δυνάμεων ασφαλείας, και χωρίς να ριφθεί ούτε ένας πυροβολισμός, τέθηκε την Κυριακή η φαβέλα Ροσίνα, η μεγαλύτερη στο Ρίο ντε Ζανέιρο, έπειτα από τρεις δεκαετίες κυριαρχίας των εμπόρων ναρκωτικών. Προηγήθηκε ευρεία επιχείρηση με τη συμμετοχή ειδικών δυνάμεων του Ναυτικού, εκατοντάδων αστυνομικών της ομάδας Ειδικών Επιχειρήσεων και δυνάμεων κρούσης, με την υποστήριξη τεθωρακισμένων οχημάτων μεταφοράς προσωπικού και ελικοπτερόων.

Η Ροσίνα είναι η 19η φαβέλα του Ρίο που ανακαταλαμβάνεται από τις Αρχές, ύστερα από τρεις δεκαετίες κυριαρχίας των καρτέλ των ναρκωτικών. Οι Αρχές του Ρίο, μιας από τις πολιτείες της Βραζιλίας με τα μεγαλύτερα ποσοστά εγκληματικότητας, έχουν αρχίσει από το 2008 μεγάλες επιχειρήσεις για την εκκαθάριση των φτωχών συνοικιών του που ελέγχονται από τους εμπόρους ναρκωτικών και τις ένοπλες συμμορίες, εν όψει του Μουντιάλ του 2014 και των Ολυμπιακών Αγώνων του 2016.